



今天阴到多云有短时阵雨转阴有阵雨或雷雨 温度:最低23℃ 最高29℃ 东南风4-5级,沿江沿海地区阵风6级 明天阴有阵雨或雷雨转阴到多云有短时小雨 温度:最低23℃ 最高26℃ 偏西风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27250号 今日4版

## 327万人次!403万吨!中老铁路开通半年客货运量强劲增长 中国和东盟间构建起便捷国际物流通道

据新华社6月3日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,3日,中老铁路开通运营满半年。截至6月2日,中老铁路客货运量呈现量质齐升态势,国际黄金物流大通道作用日益显现,累计发送旅客327万人次,其中国内段286万人次、老挝段41万人次;发送货物403万吨,其中跨

境货物64.7万吨。

铁路部门统筹疫情防控和客运组织,科学分析旅客出行规律,较好地满足了中老铁路沿线民众求学、探亲、就医、旅游、商贸等出行需求。

中老铁路在中国和东盟间构建起一条便捷国际物流通道,运输时间大幅压缩,物流成本显著降低。开通半

年以来,国内段和老挝段累计发送货物403万吨,其中跨境货物64.7万吨,国内21个省市区先后开通了中老铁路跨境货运列车,运输货物的品类由开通初期的化肥、百货扩展至电子、光伏、冷链水果等100多种,已覆盖泰国、缅甸、老挝、马来西亚、柬埔寨、新加坡等近10个国家和地区。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 有力有序推进复工复产,加快经济恢复重振

### 中船动力复工复产“加速跑”,助力我国在船用发动机领域实现新跨越

# 全球首台!新一代船用发动机在沪交付

本报讯(记者张懿 通讯员何宝新 徐赵刚)全球首台新一代带智能控制废气再循环(iCER)系统的双燃料主机7X62DF-2.1昨天在上海完工交付。该系统由中国船舶集团旗下中船动力(集团)有限公司研制成功,不仅丰富了我国双燃料主机的型谱,提升了市场竞争力,也标志着中国继全球最大船用双燃料低速机X92DF之后,在船用低速双燃料发动机研发制造领域保持新的优势,实现新的跨越。

该型双燃料主机是在位于临港新片区的上海中船三井造船柴油机有限公司完工交付的。它配置了中国船舶集团旗下WinGD公司研发的iCER系统,最大持续功率1.54万千瓦,将作为主推进装置,安装在招商局金陵船厂为日本NYK船东建造的液化天然气(LNG)双燃料动力7000车汽车运输船(PTC)上。

据了解,iCER系统的最大优势,是通过特定算法自动跟踪并动态调整空气和燃气比例,使气体模式下的甲烷逃逸降低50%,可减少28%以上温室气体排放。它的成功装机应用,为进一步降低船用发动机温室气体排放提供了新的实践和案例。在绿色环保低碳的大趋势下,它有望成为市场青睐的新型主机。采用iCER系统的双燃料主机,不仅可安装于大型汽车运输船,还可安装于大型LNG运输船、超大型集装箱船等船型上。目前中船动力集团手持配置iCER系统的发动机订单已有60余个。

右图:全球首台新一代带智能控制废气再循环(iCER)系统的双燃料主机7X62DF-2.1昨天在上海完工交付。



■要更加积极主动作为,拿出超常规的行动和举措提振信心、稳定人心。“一企一策”加强精准对接、优化惠企服务,诚心诚意倾听企业的意见建议,分秒必争解决问题、千方百计纾解困难

■要坚持安全第一、质量为先,在确保防疫安全、生产安全的前提下,尽最大努力把进度往前推、把工期往前赶。要加强工作协同,务求务实高效,发现问题要及时协调、推动解决,确保项目建设始终安全有序

本报讯 根据市委、市政府决策部署,各级领导干部“防疫、稳经济、保安全”大走访、大排查工作正在全市范围内有序开展。昨天,市委书记李强前往浦东张江相关高新技术企业和重大项目建筑工地,检查节假日期间疫情防控和正常生产生活秩序全面恢复情况。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,紧密结合“防疫、稳经济、保安全”大走访、大排查,面对面了解基层一线需求,实打实帮助纾困解难,高效率推动复工复产,全力促进经济加快恢复和重振,毫不懈怠抓好疫情防控

李强先后走访了中芯南方集成电路制造有限公司、日月光集团旗下环旭电子股份有限公司。两家企业在严格落实疫情防控措施的前提下,已于日前复工复产,正在抓紧推动产能持续恢复提升。李强实地察看相关企业全自动化生产线,听取这段时间以来企业生产经营情况、自主创新研发以及未来发展规划介绍,详细了解当前还有哪些制约产能恢复提升的堵点难点问题需要解决,有针对性地介绍了我市出台的加快经济恢复和重振相关政策举措。企业负责人表示,虽然遭受此次疫情影响,但对于扎根上海坚定不移、对于产业发展充满信心,将进一步加大人才引进和人员招募力度,想方设法把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失降到最低。李强对企业克服疫情影响加快恢复生产、一线员工坚守岗位加班加点表示感谢。他说,集成电路是上海的三大先导产业之一,我们全力抓好支持举措的细化落实,最大程度发挥政策效应,助力企业尽快回到正常生产经营轨道,朝着既定的规划目标坚定前行。希望企业集中优势资源、持续攻坚克难,形成更多标志性的自主创新成果,牢牢把握产业链价值链高端环节,为提升产业基础高级化和产业链现代化水平贡献更大力量。

李强:面对面了解基层一线需求,实打实帮助纾困解难,高效率推动复工复产  
全力促进经济加快恢复重振 毫不懈怠抓好疫情防控  
前往张江高新技术企业和重大项目建筑工地,检查节假日期间疫情防控和正常生产生活秩序全面恢复情况

### 全市各区积极实施《上海市加快经济恢复和重振行动方案》

# 千方百计助企纾困 全方位激发经济细胞活力

■本报记者 祝越 王嘉旖 张晓明

将精密阀门、高纯管道与特殊材质在洁净车间内一一组装,2米多高的气体控制柜和化学品控制柜在产线末端亮相。这个端午小长假,在闵行区莘庄工业区,上海正帆科技股份有限公司的生产线没有停歇,产能已恢复至80%。

稳定市场预期、提振发展信心,5月29日发布的《上海市加快经济恢复和重振行动方案》提出了助企纾困政策和经济恢复重振“50条”措施。6月1日上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段以来,全市

各区积极落实相关政策,制定各项切实举措减轻企业负担,助力企业尽快回到正常生产经营轨道。

#### “一企一策”加强精准服务

正帆科技生产的高纯气体、化学品供应及控制系统,就像是家中的“煤气管道和煤气控制阀”,影响着集成电路下游客户的产线。

集成电路是本市三大先导产业之一,各区正全力抓好“50条”举措的细化落实,最大程度发挥政策效应,朝着既定规划目标

前行。

本轮疫情期间,正帆科技曾遇到供应链原材料紧缺问题。关键时刻,闵行区莘庄工业区为人驻企业申请列入复工复产“白名单”和跨省通行证,助力阀门和特殊金属原材料实现部分流通,促进企业尽早恢复供应链畅通。

正帆科技企业管理中心高级总监陈燕芬表示,“50条”为企业复工复产提供了全面且可落地的“实打实”支持。对企业而言,允许申报纳税延期、支持产业供应链上下游企业协同复工复产、实施通关便利化措施、畅通国内国际物流运输通道以

及优化营商环境等具体政策,可以切实纾解当下经营中遇到的困难。

“企业现有原材料主要依赖进口,部分零部件已实现国产替代。公司已成立国产零部件测试实验室,致力于推进原材料国产化进程,为国产原材料供应商提供测试等平台。”陈燕芬介绍,集成电路行业的项目金额大、执行周期长,目前公司着手围绕客户需求衍生新业务,为半导体行业工艺设备厂商提供配套子系统业务,力争形成更多标志性的自主创新成果,为提升产业链现代化水平贡献力量。

▼下转第四版

### “头雁”企业加速复工,为城市经济发展提振士气、恢复信心——

# 商汤科技:“巨舰”重启航,AI赋能不间断

刊第二版

探索完善适应性更强更可持续举措

本报讯 昨天是端午小长假的首日,市委副书记、市长龚正来到上海城市运行管理中心,察看全市核酸检测、复工复产情况。龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照市委部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,解决好常态化疫情防控和复工复产中出现的难点问题,探索完善适应性更强、更可持续的举措,切实提升市民感受度和企业获得感。

下午,龚正一行来到市城运中心,通过常态化核酸检测信息系统,察看“采、送、检、报”各流程分时数据、各区分区数据,并通过大屏幕,察看全市各区核酸采样点、道路交通、商业网点等实时画面。小长假首日,南京路步行街、新天地等商圈,市民游客纷纷走上街头,全市各大商圈人气复苏。

龚正指出,在常态化疫情防控下,市民群众对核酸检测的需求较大。要研判居民检测需求变化规律,动态调配资源力量,延长采样点服务时间,提升采样点实时状态信息的准确度。要确保已设置的采样点位应开尽开,需求量大的区域要加密点位,推进核酸采样点进社区、进园区、进楼宇、进大型企业,鼓励利用周末时间为小区居民开展检测服务。当前,上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段,要扎扎实实落实常态化防控措施,巩固来之不易的疫情防控成果,全社会要完善发现、处置、管控和自我健康管理“四个机制”。要做好城市从“静”到“动”的衔接,坚持统一防控手势,不擅自层层加码,在牢牢守住不发生疫情规模性反弹底线的同时,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,守护好市民如常的生产生活秩序。

副市长张为参加检查。

### 升腾的“烟火气”点燃城市消费热情,让更多人感受到这座城市归来的脉动

# 端午粽叶飘香,沪上商家全力以“复”

■本报记者 徐晶卉

#### 大灶上升腾的“烟火气”代表城市回归

上海环球港南广场上支起一口大锅,当场现包的粽子成筐地倒入锅里,沸水翻滚,升腾起的“烟火气”里带着端午的粽子香气。这些新鲜煮熟的粽子和咸蛋等被装入袋子,一份份赠予外地来沪的城市建设者和奋斗者,让大家一起感受城市如常生活归来的美好。

昨天是我国传统的端午节,也是上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段后的首个小长假。对于刚刚走出社区复工复产的市民而言,这个代表着安康的节日,又多了一种特殊的意味。在这个不一样的端午节,线上线下的商家也都调整了营销节奏,以粽子打头阵,让更多人感受到这座城市归来的脉动。

端午节当天,在环球港门口,这一口径2.2米的大铁锅早就架在了直径2.6米、高3米的土灶上。锅内是粽娘现场包裹的粽子,锅底烧着柴火,灶旁有人拉着风箱……月星集团董事长丁佐宏说,这股升腾的“烟火气”与城市商业地标相互映衬,不仅有着端午安康的传统祝福,更寓意点燃城市的消费热情。

右图:在上海环球港南广场上,包粽能手们现包现煮一万只粽子,分别送给建设上海、服务上海、坚守上海的来沪人士,在端午节送上暖心问候。本报记者 袁婧摄



### 公共卫生大家谈

## 居漪:多种检测手段更好构筑疫情防线

共同努力把常态化疫情防控做严做实做到位,守护好防疫成果

刊第三版